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Cognome e Nome

Matricola

1) L’inclinazione negativa delle curve di indifferenza discende dall’ipotesi di:
1 informazione completa dei consumatori;
1 dipendenza dei consumatori dall’azione di altri consumatori;
1 non sazieta.

2) La produttivita marginale di un fattore produttivo é indicata:
1 dal rapporto q / Xi;
] dal rapporto Aq / Axs;
1 dal rapporto ACT / Axy

3) L’elasticita della domanda di un bene rispetto al reddito permette di distinguere tra:
1 beni normali e beni inferiori;
71 beni di Giffen e beni alternativi;
1 beni sostituti e beni complementari.

4) Quale di queste caratteristiche appartiene alla produzione in condizioni di concorrenza perfetta:
1 omogeneita dei beni prodotti;
1 differenziazione dei prodotti;
[ parziale sostituibilita tra i beni prodotti.

5) La curva di offerta di lungo periodo dell’impresa coincide con:
il ramo decrescente della curva del costo marginale di lungo periodo, fino al punto di
minimo della curva del costo medio di lungo periodo;
71 il ramo crescente della curva del costo marginale di lungo periodo, a partire dal punto di
minimo della curva del costo medio di lungo periodo;
1 il ramo crescente della curva del costo marginale di lungo periodo, al disotto del punto di
minimo della curva del costo medio di lungo periodo.
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Domande “aperte”

N.B.: lllustra chiaramente e concisamente la risposta,
tracciando 1’eventuale grafico richiesto

Microeconomia 1

Rispondi ad una delle due domande che seguono

(1) Nlustra graficamente e spiega verbalmente la costruzione di una curva di indifferenza

(suddividendo il piano cartesiano in quattro quadranti).

(2) Si illustri graficamente e si commenti il caso in cui I’elasticita di breve periodo della

domanda é minore di quella di lungo periodo.

Microeconomia 2

Rispondi ad una delle due domande che seguono.

(1) Mlustra graficamente e spiega verbalmente il caso di un’impresa in condizioni di

concorrenza perfetta che consegue un profitto positivo.

(2) Nlustra graficamente e spiega verbalmente il “sentiero di espansione della produzione”.



